

宁波首个餐饮业高技能人才孵化基地揭牌

用行动为出彩的青春增色 ——记全国青年安全生产示范岗、川煤集团华荣能源龙滩煤电公司洗选厂电钳班

熊利文/图

近日,宁波市鄞州区餐饮业高技能人才孵化基地揭牌仪式在宁波新东方烹饪学校举行。今后,该基地将致力于打造一个集技能培训、创新研发、成果转化于一体的综合性平台,为全市餐饮业快速发展提供更坚实的人才保障。这也是宁波市首个餐饮业高技能人才孵化基地。

截至2023年年底,宁波市有餐饮业企业约3万家,从业人员约27.35万人。由于竞争激烈,从业人员流动性大、专业人才短缺,制约了餐饮业的进一步发展。

宁波新东方烹饪学校校长孙东好表示,将依托基地加强校企合作,深化“教融合、推进产学研一体化,为人才培养和产业发展提供有力支撑。

现场,该校与“甬上外婆桥”“湘间田舍”等9家餐饮企业签订校企合作协议。学校和餐饮企业将实现资源共享优势互补,发挥各自的专业优势和特长,共同为培养高技能人才贡献力量。

宁波甬上外婆桥餐饮管理有限公司总经理沈海波表示,一方面,企业将为学生提供实习实训和职业规划指导;另一方面,他们也将借助学校的研究力量,推动企业的技术创新和产业升级。

鄞州区人力资源和社会保障局相关负责人表示,这家基地的设立,将进一步弘扬工匠精神,以培养更多的餐饮业高技能人才。

以基地成立为契机,鄞州区餐饮业培育联盟也宣告成立,旨在搭建一个政府、企业、协会、学校等多方参与的平台,通过资源整合、信息共享、合作共赢等方式,推动餐饮业实现更高质量的发展。

(张文胜 黄莹铭)

河南油田采油一厂“五站合一”远程集控高效运行

4月15日,河南油田采油一厂在双河巡检站1号聚合物站开展的“五站合一”信息化远程控制系统应用,经过反复试验获得成功,实现了聚合物站信息化远程集中控制高效运行。

该厂双河油区15座聚合物和2座配套的自动聚合物站注水,7站分别对分相,且相距较远。过去,聚合物站均需要1名员工值班,在往注入量、注聚泵运行状态等参数数据录入、信息传递方面,站与站之间只能采用微信、邮箱及电话传递信息,耗时费力,信息滞后,也易发生误差。

3月初,为了彻底改变这一现状,该厂信息与自控技术项目组凭借人才多、技术水平过硬的优势,围绕油田支撑数智条件下基层标准化建设,信息化建设的需要,并结合生产信息化、数字化转型,聚焦生产流程、管理流程优化简化,深入推动基层劳动组织与生产模式变革,专门成立了以厂信息与自控技术项目组负责人牵头的项目攻关小组,技术人员加班加点潜心研究攻关,仅用23天时间就开发出了“聚合物站信息化远程集中控制”系统。

此次“五站合一”信息化远程集中控制应用试验的成功,好像为5座聚合物站装上了“千里眼”,只需1名员工在1个注配站内值班,就能集中监控各站的配注、注聚泵等全部运行动态,直接减少4名员工值班,真正到达了“集中监控、无人值守、少人值守、少人巡检”的目的。同时,也有效推进了油田基层“五个标准”建设。

(吕德群 陈永保)

攀钢西昌钢钒炼铁厂焦化分厂积极开展消防安全提升活动

近日,四川西昌市消防宣传中心的老师为攀钢西昌钢钒炼铁厂焦化分厂及相关方开展了第一场生动活泼、意义重大的消防安全专题培训。此次培训为该厂持续提升消防安全管理水平、提高消防应急救援能力奠定了坚实的基础。

本着“预防为主、生命至上”和“预防为主、消防结合”的原则,市消防宣传中心的老师从消防安全的重要性、消防专业知识、消防器具使用及应急救援等方面进行了讲解。同时,通过典型火灾事故案例,深入浅出地分析了火灾事故发生的原因、特点及造成的危害,以景触情,直击员工内心深处。不少职工表示,通过此次培训,大爱消防,会将当天所学知识和技能传递到周围每一位员工、亲人和朋友,共同守卫来之不易的美好生活。

该分厂一直高度重视消防安全工作,时刻保持“警钟长鸣”,在春节前就持续开展了“清除枯枝杂草、消除火灾隐患”的活动,及时消除火灾隐患。同时,常态化开展重大火灾隐患、库房、办公生活区等火灾高风险区域的检查及隐患排查治理;组织开展了多次消防应急救援演练,大幅提升了全体员工的消防意识及技能水平。

接下来,该分厂将持续贯彻“预防为主、消防结合”的消防方针,从消防安全体系建设、员工教育培训、隐患排查治理等方面扎实推进消防安全工作,筑牢根基,促进消防安全工作高质量健康发展。

遗失启事

成都市青羊区红锦红超市吴某办理的三小备案证(证号:510105-202100237)遗失。特此声明。

用行动为出彩的青春增色 ——记全国青年安全生产示范岗、川煤集团华荣能源龙滩煤电公司洗选厂电钳班



新成果先后荣获川煤集团“首届青工创新大赛”二等奖1项、龙滩公司“五小”活动一等奖5项、二等奖11项。

电煤保供彰显“青年担当”

2022年4月,川渝地区罕见的极端高温天气致使四川省电煤供应异常紧张,电销押运队成立了能源保供青年突击队。

“蒙副厂长,今晚值班你把我安排到202手选皮带那里,我担心手选皮带吸铁屑吸的铁器多,女工们处理起来难度大,容易伤到人,我不放心。”突击队员李凡第一个主动要求换到艰苦岗位。

“我们干好了,煤炭供应足,多发电,不拉闸不限电,才能让川渝的父老乡亲免受酷暑煎熬。感同身受是最大的命令,不己知道怎么做,也能提醒队友怎么做,还能制止霸王蛮干。”

“202手选皮带那里,我担心手选皮带吸铁屑吸的铁器多,女工们处理起来难度大,容易伤到人,我不放心。”突击队员李凡第一个主动要求换到艰苦岗位。

“我们干好了,煤炭供应足,多发电,不拉闸不限电,才能让川渝的父老乡亲免受酷暑煎熬。感同身受是最大的命令,不